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ΠΡΟΣ ΤΟΝ κ. ΥΠΟΥΡΓΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΚΑΙ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ 
 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

ΘΕΜΑ: «ΠΑΡΑΝΟΜΗ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΦΩΤΟΒΟΛΤΑΪΚΩΝ ΠΑΡΚΩΝ ΣΤΟΥΣ ΟΡΕΙΝΟΥΣ ΟΓΚΟΥΣ 

ΤΗΣ ΛΑΥΡΕΩΤΙΚΗΣ» 

Κ. Υπουργέ,  

Στις 23/7/2021 οι κάτοικοι της εκτός σχεδίου πόλης περιοχής Μεγάλα Πεύκα ΚΕΡΑΤΕΑΣ 

ΔΗΜΟΥ Λαυρεωτικής έστειλαν επιστολή προς τον αρμόδιο τότε υπουργό κ. Σκρέκα, 

γνωστοποιηθείσα στον Υφυπουργό κ. Ταγαρά και στον Υφυπουργό κ. Αμυρά, με την οποία 

το αρμόδιο Υπουργείο ενημερώθηκε για την παράνομη έκδοση εγκρίσεων δόμησης μικρής 

κλίμακας με περιεχόμενο την εγκατάσταση φωτοβολταϊκών στην περιοχή ορεινών όγκων και 

παρέχονται στοιχεία για τις εταιρείες που έχουν λάβει την αδειοδότηση.  

Στις 21/7/2022 ζητείται με έγγραφο της ΥΔΟΜ Λαυρεωτικής   η τροποποίηση του σχετικού 

νομοθετικού πλαισίου, ώστε να επιτραπεί η εγκατάσταση φωτ/κών πάρκων στην ίδια 

περιοχή και στον ίδιο χρόνο παρανόμως εγκρίνονται εργασίες δόμησης για τέτοιες 

εγκαταστάσεις, δήθεν για λόγους δημοσίου συμφέροντος, που δεν στοιχειοθετούνται από 

καμία νόμιμη αιτία και κανένα σχετικό αίτημα από ΔΕΗ ΔΕΔΔΗΕ δεν υφίστατο.  

Τον μήνα Μάρτιο 2023 με την με αρ. 34/27-3-2023 Απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου 

Λαυρεωτικής ζητήθηκε από το ΥΠΕΝ να διευκρινισθεί, εάν και κατά πόσο επιτρέπονται  υπό 

το ισχύον καθεστώς στην περιοχή των ορεινών όγκων τα φωτ/κά πάρκα, θέτοντας υπό 

αμφισβήτηση το νόμιμο, το αυτονόητο, ότι δεν είναι δυνατό να επιτρέπονται τα φωτ/κά 

πάρκα σε προστατευόμενες περιοχές Εθνικού Δρυμού, ορεινών όγκων.  

ΕΡΩΤΑΤΑΙ Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

1. ΕΧΕΤΕ ΠΡΟΒΕΙ διά σχετικής υπουργικής απόφασης ΣΕ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΑΝΑΚΛΗΣΗΣ των 

οικοδομικών αδειών μικρής κλίμακας για εγκατάσταση φωτοβολταϊκών εντός των 

ορεινών όγκων ΛΑΥΡΕΩΤΙΚΗΣ? Με ποιον τρόπο θα εμποδίσετε την εξέλιξη του 

φαινομένου σε καταστρατήγηση των βασικών νομοθετικών κανόνων προστασίας 

περιοχών που βάλλονται από τον ανθρώπινο παράγοντα από την αιτία πράξεων 

και παραλείψεών σας? 

 

2.  ΓΙΑΤΙ το Υπουργείο αδρανεί όλο αυτό το μεγάλο διάστημα από τον Ιούλιο έτους 

2021, επιτρέποντας στις μεγάλες εταιρείες να κερδοσκοπούν και να παραβιάζουν 

διατάξεις νόμου για την περιβαλλοντική προστασία του Δήμου Λαυρεωτικής, 

καθώς συνεχίζεται η εγκατάσταση των εν λόγω πάρκων και σήμερα, 

αντικαθιστώντας αιωνόβια ελαιόδεντρα,  που κόβονται προς εξυπηρέτηση του 

σκοπού των μεγάλων συμφερόντων ? 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Αθήνα, 25/09/2023 

 Η βουλευτής που θέτει την ερώτηση 
 
  

Ελένη  Καραγεωργοπούλου 
Βουλευτής Α’ Ανατολικής Αττικής και Κοινοβουλευτική Εκπρόσωπος της Πλεύσης 

Ελευθερίας 
 




